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Standort Tunesien

Dienstleistungen Ausbildung von Fachpersonal

Ausbildung zum  
TÜV-zertifizierten Trainer.
Die Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit 
(GIZ) unterstützt Tunesien beim Aufbau lokaler Ausbildungs-
strukturen. Dafür wurden vor Ort Trainer für die Fotovoltaik- 
installation geschult und zertifiziert.
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AUSG AN GS S I T UAT I O N UN D AN FO R DE RUN GE N

Die GIZ GmbH arbeitet seit 1975 in Tunesien. Zu ihren 
Aufgaben gehört die Unterstützung des Landes in seiner 
wirtschaftspolitischen und demokratischen Entwicklung 
sowie die Förderung von Ausbildungsstrukturen. In diesem 
Zusammenhang wurde die TÜV Rheinland Akademie mit 
der Ausbildung von 17 Personen zum TÜV-zertifizierten 
Trainer für Fotovoltaik-Installationen beauftragt. Die Ent-
scheidung für die TÜV Rheinland Akademie fiel aufgrund 
der Möglichkeit einer neutralen Zertifizierung, der hohen 
Qualität der Ausbildung und der guten Erfahrungen aus 
vergangenen Projekten.

LÖSUN GE N ,  E RGE BN I S SE

Die Ausbildung der Trainer umfasste die Bereiche Design 
und Vorbereitung eines Trainingsmoduls, Trainingsbewer-
tung, Wissensbewertung und Durchführung eines Trai-
nings. Darüber hinaus erhielten die Teilnehmer Schulungen 
zu Themen wie Psychologie des Lernens für Erwachsene, 
Präsentieren und Moderieren sowie zur Anwendung von 
Lehrmedien. Aber auch gruppendynamische Prozesse und 
die Bewältigung schwieriger Trainingssituationen waren 
Teil der Ausbildung. Den Abschluss bildete ein Modul zur 
Qualitätssicherung in der Erwachsenenbildung.

Gemeinsam mit ihren Partnern arbeitet die GIZ 
derzeit an mehr als 45 Projekten in Tunesien. Dabei 
gilt das Land aufgrund seiner parlamentarischen 
Demokratie als einer der Hoffnungsträger 
der Region. Doch ein Mangel an beruflichen 
Qualifikationen sowie die damit verbundene 
Arbeitslosigkeit bedrohen die Stabilität im Land. 
Deshalb sind Wirtschaftsentwicklung und 
Beschäftigungsförderung zwei Schwerpunkte 
der GIZ. Zudem wird der Ausbau des Sektors für 
erneuerbare Energien und Energieeffizienz gezielt 
unterstützt.

W US ST E N S I E  S C H O N?

TÜV Rheinland Akademie GmbH
Alboinstraße 56
12103 Berlin

I N FO R M I E R E N S I E  S I C H J E T Z T ÜBE R UN SE R E AUS B I L DUN GS PRO G R A M M E!

ONLINE KONTAKT

Seminare der TÜV Rheinland Akademie ver- 
mitteln weltweit Fachwissen auf Höhe der Zeit 
und sind in Inhalt und Umfang flexibel anpassbar. 
Unsere Dozenten kommen aus der Praxis. Sie 
kennen die aktuellen Herausforderungen sowie 
Lösungen unterschiedlicher Branchen und sind 
darauf spezialisiert, ihr Know-how spannend 
zu vermitteln. So führen wir Kompetenzträger 
zuverlässig auf das nächste Level und 
sichern Unternehmen den entscheidenden 
Wettbewerbsvorteil. Zudem ist im Anschluss an 
die jeweilige Ausbildung eine Zertifizierung nach 
internationalen Standards möglich.

I H R E VO R T E I LE

ÜBE R D I E T ÜV R H E I N L AN D AK ADE M I E

Die TÜV Rheinland Akademie ist mit Niederlassungen auf der ganzen Welt die internationale Institution für technische 
und fachliche Expertise in allen wichtigen Themenfeldern. Wir vermitteln fundiertes Fachwissen aus der Praxis. 
Unsere innovativen Weiterbildungslösungen reichen von individuellen Trainings bis hin zu maßgeschneiderten 
Personalentwicklungskonzepten. So stärken wir die technischen Kompetenzen von Teilnehmern auf der ganzen Welt. 
Wir sind stolz darauf, dass sich zahlreiche weltweit renommierte Kunden für unsere anerkannten Schulungs- und 
Zertifizierungskurse entschieden haben. Nutzen Sie jetzt das Know-how Ihrer Mitarbeiter – durch die Zertifizierung  
bestätigt – als Wettbewerbsvorteil. Der Kompetenznachweis erhöht das Vertrauen in Ihre Leistungen.


